



## 习近平同马来西亚最高元首易卜拉欣会谈 推动中马命运共同体建设不断迈上新台阶

新华社北京9月20日电(记者董雪)9月20日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同马来西亚进行国事访问的马来西亚最高元首易卜拉欣举行会谈。

习近平指出,中国同马来西亚隔海相望,两国友谊传承千年。1974年建交以来,中马始终友好相处、守望相助,树立了国与国相互成就、合作共赢的典范。今年是中马建交50周年暨“中马友好年”,是中马关系承前启后、继往开来的重要年份。中国正在进一步全面深化改革、推进高水平对外开放,这将给中马两国合作带来新动力、新机遇。中方愿同马方传承发扬优良传统,做世代友好的亲密邻居、携手

发展的真诚伙伴、情同手足的知心朋友、共促和平的重要力量,在各自现代化发展征程中深化战略合作,推动中马命运共同体建设不断迈上新台阶。

习近平强调,中方愿同马方密切高层交往,增进战略沟通,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互支持。中方支持马方“昌明大马”理念,愿同马方分享治国理政经验,加强发展战略对接,高质量共建“一带一路”,共同实施好“两国双园”、东海岸铁路等重点项目,加强农业和减贫合作,挖掘新能源、数字经济等高新技术产业合作潜能,助力各自现代化进程。

(下转第二版)

## 习近平在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上发表重要讲话强调 更加充分发挥人民政协的显著政治优势 不断巩固发展生动活泼安定团结的政治局面



9月20日上午,中共中央、全国政协在全国政协礼堂隆重举行庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话。新华社照片



9月20日上午,中共中央、全国政协在全国政协礼堂隆重举行庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会。习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等出席大会。新华社照片

新华社北京9月20日电 中共中央、全国政协20日上午在全国政协礼堂隆重举行庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话。他强调,我们要更加坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,在发展全过程人民民主中把人民政协的显著政治优势更加充分发挥出来,不断巩固和发展生动活泼、安定团结的政治局面。

中共中央政治局常委李强、赵乐际、蔡奇、丁薛祥、李希、国家副主席韩正出席大会。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁主持大会。

大会在雄壮的国歌声中开始。习近平发表了重要讲话。他指出,75年来的实践充分证明,人民政协是中国共产党把马克思列宁主义统一战线理论、政党理论、民主政治理论同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合的伟大成果,是中国共产党领导各民主党派、无党派人士、人民团

体和各族各界人士在政治制度上进行的伟大创造,具有深厚的文化基础、理论基础、实践基础,具有鲜明中国特色和显著政治优势,是科学、有效、管用的制度安排,在人类政治制度发展史上具有独特政治价值。

习近平强调,中共十八大以来,我们适应中国特色社会主义新时代的形势任务,在实践创新基础上推进人民政协理论创新,不断深化规律性认识。主要是:坚持中国共产党对人民政协的全面领导,坚持人民政协性质定位,坚持发挥人民政协作为专门协商机构作用,坚持和完善我国社会主义新型政党制度,坚持大团结大联合,坚持把加强思想政治引领、广泛凝聚共识作为中心环节,坚持聚焦党和国家中心任务履职尽责,坚持人民政协为人民,坚持强化委员责任担当,坚持以改革创新精神推进履职能力建设。这10条构成了我们党关于加强和改进人民政协工作的重要思想,是75年来特别是新时代以来人民政协事业发展经验的集中体现,是新时代新

征程做好人民政协工作的根本遵循,必须完整、准确、全面贯彻,并在实践中不断丰富和发展。

习近平指出,协商民主是全过程人民民主的重要组成部分,是我国社会主义民主政治的特有形式和独特优势,是党的群众路线在政治领域的重要体现。新时代新征程,要始终坚持正确政治方向,统筹推进协商民主体系,着力健全协商民主机制,不断拓展协商方式和平台,积极营造良好氛围和条件,不断推动协商民主广泛多层制度化发展。

习近平强调,新时代新征程,人民政协要发扬优良传统,牢记政治责任,坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合,充分发挥专门协商机构作用,为推进中国式现代化广泛凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。

习近平指出,坚持和发展中国特色社会主义是巩固共同思想政治基础的主轴,新时代中国特色社会主义思想是统领政协工作的总纲。人民政协要深刻认识人民政协制度和人

民政协组织的鲜明政治属性,深入学习贯彻党的创新理论,不断巩固团结奋斗的共同思想政治基础,推动各党派团体和各族各界人士进一步实现政治上团结合作、思想上共同进步、行动上步调一致。

习近平强调,人民政协要发挥人才荟萃、智力密集的优势,聚焦推进中国式现代化、进一步全面深化改革、推动高质量发展、维护社会和谐稳定等方面的重点难点问题,深入推进协商议政。发挥协商式监督优势,助推党和国家重大决策部署落地见效。

习近平指出,人民政协要完善发挥统一战线凝聚人心、汇聚力量的工作机制,加强对党外知识分子、非公有制经济人士、新的社会阶层人士和宗教人士的政治引领,广泛团结联系海外侨胞,着力画好强国建设、民族复兴的最大同心圆。

(下转第二版)

### 庆祝中华人民共和国成立75周年·影像青岛

## 上合示范区:担“国之重任”,筑“开放高地”

一个维系着宏大战略和梦想的开放高地,筑基于青岛,启航胶州湾。这是国家战略的发力点,促进上合组织国家间的务实合作、打造“一带一路”国际合作新平台的恢弘战略蓝图,在这里展开高飞的羽翼。

■详见五版



图片对比看变化



上合之珠项目建设时场景(摄于2022年)。邢志峰 摄

上合之珠国际博览中心被誉为上合示范区“国家会客厅”。赵健鹏 摄

### 2024年青岛市全国科普日主场活动启动

## 为加快建设科技强市 厚植创新驱动沃土 张惠出席

□青岛日报/观海新闻记者 耿婷婷 实习生 赵一婧  
本报9月20日讯 20日上午,2024年青岛市全国科普日主场活动在青岛奥林匹克帆船中心启动。市委副书记、统战部部长张惠出席并启动系列活动。

2024年青岛市全国科普日活动由市科协、市委宣传部等18家单位联合主办,以“提升全民科学素质,协力建设科技强国”为主题,弘扬科学精神和科学家精神,服务创新发展,展示科技成就,提升科学素质。青岛将以“1246”架构为主线开展系列活动:以一系列主场活动为牵引,组织区(市)、多部门联合等两类系统领域活动,举办科普阵地、学会科普、高校科协、企业科协等四项联合行动,发布“千万IP创科普”、乡村振兴科普、青少年科学教育、食品安全科普、“云上科普日”、巾帼科普活动等六大专项行动,形成“大科普”工作格局。

(下转第二版)

### 2024年中国农民丰收节暨“青岛农产品”产销对接活动开幕 6大类420余种农产品集中展销

□青岛日报/观海新闻记者 张晋  
本报9月20日讯 崂山茶清香、宝山苹果甘甜、藏马蜜语蓝莓鲜美……20日上午,为期3天的2024年中国农民丰收节暨“青岛农产品”产销对接活动在青岛国际会展中心开幕。活动现场设有83个农产品展区,展示推介、销售种植业、畜牧业、林果业、渔业和农产品加工业等6大类共420余种农产品。

“我们官道小米正值收获期,现在市场价20多块钱一斤,比普通小米贵近一倍,不愁卖。”青岛官道贡米业有限公司负责人吕小龙告诉记者,卖价贵但供不应求的原因在于,官道小米是中国地理标志产品。

(下转第二版)

## 国庆假期海军将在青岛开放五艘现役军舰供公众参观

预约通道将于9月23日开启,公众可通过微信公众号“北海舰队”进行网上预约登记

新华社北京9月20日电(记者黎云 孙鲁明)为庆祝中华人民共和国成立75周年,北部战区海军将于国庆假期期间在青岛组织多型现役军舰开放,供公众免费参观。

10月1日至3日,北部战区海军将在奥帆中心码头开放导弹驱逐舰唐山舰和导弹护卫舰邯郸舰,在青岛3号码头开放导弹驱逐舰齐齐哈尔舰、导弹护卫舰盐城舰和综合补给舰

可可西里湖舰。此次开放的五艘军舰均为海军现役主战水面舰艇,多数参加过亚丁湾护航、出国访问、联演联训等重大任务。开放期间,公众可以登舰参观,与海军官兵面对面交流,近距离感受海军文化。

现役舰艇面向公众开放,是国际惯例和世界多国海军的文化传统。中国海军舰艇开放活动,通常结合海军成立纪念

日、远海远域任务、出国访问等时机展开。舰艇开放活动是公众了解海军的重要窗口,是对民众进行海洋观教的有效途径。

舰艇开放活动预约通道将于9月23日开启,公众可通过微信公众号“北海舰队”按提示填写相关信息,进行网上预约登记。